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洪湖市第二中学高二生物第六章复习试卷 

第一、二节

一.选择题（本题有50小题，每小题1分，共50分）
1.烟草花叶病毒和肺炎双球菌的遗传物质分别是

  A.都是DNA       　B.都是RNA       　　C.DNA和RNA          D. RNA和DNA 

2.标志着生物学进入分子生物学阶段的是

A.细胞的发现　　　　　　　　　　　　　　　B.DNA双螺旋结构的发现

C.基因概念的提出　　　　　　　　　　　　　D.基因分离定律的发现

3.DNA分子在复制时要先解旋，这时下述哪一对碱基将从氢键连接处断开
A.腺嘌呤与尿嘧啶　　　　　　　　　　　　　B.腺嘌呤与胸腺嘧啶　
C.鸟嘌呤与胸腺嘧啶　　　　　　　　　　　　D.腺嘌呤与胞嘧啶
4.噬菌体侵染细菌的实验中，噬菌体复制DNA的原料是  

A.噬菌体的核糖核苷酸                    　B.噬菌体的脱氧核苷酸
C.细菌的核糖核苷酸                        D.细菌的脱氧核苷酸
5.mRNA的基本单位是
A.核糖            　B.核糖核苷酸       　 C.脱氧核苷酸         D.基因
6.若一个细胞正处于四分体时期，细胞中有3个四分体，那此时细胞内所含脱氧核苷酸链为
A.3条　　　　　　  B.24条　　　　　　　  C.12条　　　        D.36条

7.根据碱基互补配对原则，在双链DNA中，下列四个式子中不正确的是（A≠C）

A.（A＋T）/（C＋G）＝1　　　　　　　　　 　B.（A＋C）/（T＋G）＝1

C. C＋T＝A＋G　　　　　　　　　　　　　　　D. A/T＝1

8.DNA分子复制、转录的场所分别是

A.细胞核、核糖体　                　　　　 B.细胞核、细胞核 

C.核糖体、核糖体               　　　　　  D.核糖体、细胞核  

9.烟草体内碱基和核苷酸的种类分别是

    A.4种和8种         B. 5种和8种          C. 5种和5种        D. 4种和4种

10.一种tRNA能转运

  A.不同的氨基酸       B.一种特定的氨基酸    C.各种氨基酸         D.一个氨基酸

11.在胰岛素的合成过程中，对其性质起决定作用的是

  A.核苷酸             B.脱氧核苷酸          C.核糖体             D.核酸

12.连接DNA两条链之间的化学键是

  A.离子键             B.肽键                C.氢键               D.共价键

13.基因和密码子分别存在于

    A.mRNA和RNA      　 B.DNA和tRNA          C.tRNA和DNA         D.DNA和mRNA 

14.DNA分子化学组成的基本单位是

A.基因               B.脱氧核苷酸　　　　  C.核糖核苷酸       　D.氨基酸 

15.果蝇DNA的碱基组成中，如果腺嘌呤占29.3%，那么鸟嘌呤和胞嘧啶总共占

A.29.3%              B.20.7%               C.58.6%         　　 D.41.4%    
16.若某DNA分子中有腺嘌呤150个，胞嘧啶350个，该DNA分子共有碱基

A.300个             B.500个         　    C.600个             D.1000个

17.进行减数分裂的动物细胞，基因的分离和自由组合发生在

A.精（卵）原细胞　　　　　　　　　　　　  B.初级精（卵）母细胞

C.次级精（卵）母细胞　　　　　　　　　　  D.精（卵）细胞

  18.下列碱基序列在DNA分子中，不可能出现的是

A.ATCGTT       　    B.ACCCG            　C.GCCAT       　　  D.AUGCU 

  19.DNA分子的多样性是由于

A.两条脱氧核苷酸链的稳定性                B.碱基互补配对方式只有两种

C.DNA分子具有规则的双螺旋结构            D.碱基对排列顺序千变万化 

  20.一条染色体含有一个DNA双链分子，那么，有丝分裂前期、中期的一条染色体含有

A.两个双链DNA       B.四个双链DNA       C.一个双链DNA       D.一个单链DNA

  21.DNA分子上某个基因含有600个脱氧核苷酸，那么由该基因控制合成的蛋白质分子中氨基酸的数目最多是

    A.100 　　　　　　   B.200               C.150               D.300

  22.细胞内与遗传有关的物质，从复杂到简单的结构层次是

    A.染色体→DNA→基因 →脱氧核苷酸         B.染色体→基因→DNA→脱氧核苷酸

    C.DNA→染色体→基因→脱氧核苷酸          D.DNA→染色体→脱氧核苷酸 →基因

23.如果把一个DNA分子用2H进行标记，然后在含有1H的环境中连续复制3次后，含有2H 的DNA占

    A.1/8           　   B.1/4               C.1/16             D.1/32

　24.已知某tRNA一端的三个碱基顺序是ACG，它所转运的是半胱氨酸，那么决定此氨基酸的密码子是

    A.TGC              　B.UGC           　  C.ACG         　   D.GCA

25.与RNA相比，下列哪项是DNA特有的化学成分

   A.核糖和胸腺嘧啶                       　B.核糖和尿嘧啶    

C.脱氧核糖和尿嘧啶                     　D.脱氧核糖和胸腺嘧啶 

   26.DNA的一个单链中A+G/T+C=0.5，则在整个DNA分子中A+G/T+C的值是

    A.0.5       　       B.2    　        　 C.2.5              D.1

27.下列有关DNA分子复制的叙述中，错误的是

A.发生在有丝分裂间期和减数第一次分裂间期   B.边解旋边复制

C.需要酶和氨基酸                           D.遵循碱基互补配对原则

28.DNA分子的一条母链上的部分碱基排列顺序已知为—A—C—G—T—，那么以另一条母链为模板，经复制后得到的子链碱基排列顺序应是
A.—T—G—C—A—                           B.—A—C—G—T—
C.—U—G—C—A—                           D.—A—C—G—U—

  29.选出下列不是由一对等位基因控制的性状

A.果蝇的红眼和白眼                         B.人类的白化病与正常肤色

C.人类的近视和色盲             　　　      D.豌豆花的腋生和顶生

30.等位基因A与a的根本区别是

A.基因A能控制显性性状，基因a能控制隐性性状

B.两者在减数分裂时的分离方式不同

C.两者的碱基对排列顺序不同

D.两者在染色体上的位置不同

31.下列各杂交组合中，属测交的一组是
A.AAbb×aaBB　　　   B.AaBb×AaBb　　      C.AABb×aaBb　　    D.AaBB×aabb

32.一般情况下，下列哪项不属于配子的基因组成

A.yR       　　　　  B.Ab　　　　　　 　   C.d             　  D.Bb

　33.绵羊的白毛（W）对黑毛（w）为显性，一只白羊与一只黑羊杂交，生了6只小羊，其中3黑3白。这两个亲本的基因型是

　　A.Ww×ww　　　　　　 B.WW×ww　　　　　    C.Ww×Ww　　　    　D.WW×Ww

  34.下列属于纯合子的是

A.AaBB　　　         B.EeFe　　            C.CCdd　　  　 　　 D.Aa

　35.有人将高茎豌豆(D)与矮茎豌豆(d)进行杂交，结果产生152株高茎豌豆、148株矮茎豌豆，试问亲代的基因型是
A.DD×dd             B.Dd×Dd              C.DD×Dd            D.Dd×dd
36. 基因型为AaBB和aaBb的两个亲本交配，下列叙述错误的是
A.亲本各产生两种配子                       B.后代有四种基因型

C.后代有四种表现型                         D.后代的基因型为1:1:1:1

37.进行有性生殖过程中，能稳定遗传下去的性状是

A.优良性状          B.不良性状             C.隐性性状          D.显性性状

　       38.父本的基因型为AABb，母本的基因型为AaBb，其F1代不可能出现的基因型是

A.AABb              B.AaBb                 C.aabb　　　　 　　 D.Aabb 

  39.生物的表现型取决于

A.基因型       　   B.环境因素          　C.变异性          D.基因型及环境因素

  40.下列细胞中，不存在等位基因的是

A.受精卵            B.神经细胞            C.小肠绒毛细胞       D.卵细胞

  41.人类的并指是一种显性遗传病。若母亲为杂合子，父亲正常，其子女中患者出现的概率是

    A.100%              B.25%                 C.75%              　D.50%

  42.水稻某些品种茎秆的高矮是由一对等位基因控制，对一个纯合显性亲本与一个纯合隐性亲本杂交产生的F1进行测交，其后代中杂合体比率是

    A.0%                B.25%               　C.75%                D.50%

  43.杂合高茎豌豆自交产生的后代中，杂合高茎植株约占后代总数的

    A.1/4               B.100%                C.3/4                D.1/2  

  44.一对表现型正常的夫妇，他们的双亲中都有一个白化病患者，预计他们生育一个白化病孩子的几率是

    A.12.5%             B.25%                 C.75%                D.50% 

45.杂合子自交产生的后代

 　A.都是杂合子            　　　　　　      B.纯合子和杂合子都有

C.都是纯合子            　　　　　     　 D.可能是纯合子也可能是杂合子

46.基因型为YYRr的个体所产生的配子类型是

  A.YR和Yr           B.Yy和Rr             C.Yr和Rr            D.YY或Rr

47.黄色皱粒(Yyrr)与绿色圆粒(yyRr)豌豆杂交，F1的基因型种类及比例是

  A.三种1∶2∶1      B.四种1∶1 ∶1∶1    C.两种1∶1          D.四种，3∶1∶3∶1

  48小麦高秆（H）对矮秆（ｈ）是显性。现有两株高秆小麦，它们的亲本中都有一个是矮秆小麦。这两株小麦杂交，在F1中出现纯合子的概率是

　　A.25%               B.100%               C.75%                D.50%  

  49.某动物的基因型为YyRr，且符合自由组合定律，由它的一个精原细胞形成的任意两个精子中，不可能出现的是

　　A.YR和yr           B.yR和Yr             C.Yr和yr　　　　　 D.YR和YR

50.已知一玉米植株的基因型是AABB，周围虽然生长有其他基因型的玉米植株，但其子代不可能出现的基因型是

A.AABb              B.AaBb                C.aabb　　　　　　  D.AaBb 

三.简答题（每空格1分，共22分）

51.根据右图回答问题：

（1）图中①的名称是            　　　　　　 ；
②的名称是            　　　　　　 　　；
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③的名称是          　　　　　　　　　。
（2）图中共有　　　　　　　　个磷酸。
(3)图中最多可能出现         种核苷酸。

（4）DNA→RNA的过程称为       　　　　　   ；

     这个过程遵循           原则。
52.一头黑毛母羊A和一头黑毛公羊B交配，生出一只棕毛的雄羊C
（黑毛和棕毛由一对等位基因Bb控制），请回答下列问题：

（1）该遗传中，属于显性性状的是　　　　　，棕毛羊C的基因型是　　　　　　；

（2）要确定某只黑毛羊的基因型，在遗传学上常采用　　　　　的方法。

（3）若A与B再交配繁殖，生出一只黑毛雄羊的几率是　　　　　　。

53.右图表示某种生物精原细胞中的染色体和染色体上的基因，据图回答：
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（1）3和4属于　　　　　　　      　；

（2）该细胞产生精子时，基因B和ｂ分开，符合基因的分离

定律，带有基因ｂ的精子数占总数的               ；

（3）该图表示的生物在减数分裂时，将产生　　　　种配子，

符合基因的　　　　　　　　定律；

（4）该生物与基因型为aabb个体相交，后代有    　种表
现型，比例为             。

54.右图表示某个家系白化病发病情况（白化病基因为b），请据图回答

（1）Ⅱ4的基因型是                     ；

　Ⅲ8的基因型是　　　　　　　      。　

（2）Ⅱ5是白化病基因携带者的几率是　　　；                   

如果Ⅱ6是白化病基因携带者，那么Ⅲ9是

白化病基因携带者的可能性是　       ，

Ⅲ8和Ⅲ9结婚，生下一个白化病孩子的几

率是                。
洪湖市第二中学高二生物第六章复习试卷
答　卷　纸

                                   班级         姓名         得分           

一.选择题（共50分）

	题 号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答 案
	D
	B
	B
	D
	B
	B
	A
	B
	B
	B

	题 号
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	答 案
	D
	C
	D
	B
	D
	D
	B
	D
	D
	A

	题 号
	21
	22
	23
	24
	25
	26
	27
	28
	29
	30

	答 案
	A
	A
	B
	B
	D
	D
	C
	B
	C
	C

	题 号
	31
	32
	33
	34
	35
	36
	37
	38
	39
	40

	答 案
	D
	D
	A
	C
	D
	C
	C
	C
	D
	D

	题 号
	41
	42
	43
	44
	45
	46
	47
	48
	49
	50

	答 案
	D
	D
	D
	B
	B
	A
	B
	D
	C
	C


三.填充题（共40分）

56（1）   脱氧核糖、 核糖核苷酸　、　尿嘧啶　 ；
      （2）     8　 ；
（3）     8    。
 (4)        转录     ；    碱基互补配对      。

57（1）   黑毛   、  bb  ；
（2）    测交        ；
(3)     3/8           。

58（1）　同源染色体　　；

（2）　1/2　　　；
（3）   4 　 、  自由组合     ； 
（4）    4　、   1:1:1:1　　 。
59（1） Bb  、  BB 或Bb   ；

（2）   100%    、   2/3  、   1/9    。
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